

太仓日报



2020年12月 | 31 | 农历庚子年十一月十七 今日8版 总第6958期



今天和明天晴到多云。西北风4~5级。明晨最低气温:-7℃,有严重冰冻,今天最高气温:0℃。



空气质量级别 二级 (AQI指数60)

登创环境工程公司

电话:53584019

市委常委会主持会议，审议通过《中共太仓市委关于制定太仓市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》

中共太仓市委十三届十一次全体会议举行 与时俱进谋发展 奋力拼搏求跨越 开启全面建设社会主义现代化新征程

市委常委会主持会议，审议通过《中共太仓市委关于制定太仓市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》

沈觅讲话 汪香元作具体部署



昨天，中共太仓市委十三届十一次全体会议举行。记者 计海新 摄

本报讯(记者 戴周华)昨天，中共太仓市委十三届十一次全体会议在市行政中心举行。全会全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神，深入落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，按照省委十三届九次全会和苏州市委十二届十一次全会部署要求，总结今年工作，研究部署“十四五”和明年工作，动员全市上下与时俱进谋发展、奋力拼搏求跨越，开启全面建设社会主义现代化新征程。

全会由市委常委会主持，市委书记沈觅代表市委常委会讲话。全会审议通过《中共太仓市委关于制定太仓市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。市委副书记、市长汪香元就《建议(草案)》向全会作了说明，并就当前工作作具体部署。

全会充分肯定了今年以来市委常委会工作。全会指出，今年以来，我市积极应对复杂严峻的变化变局，始终保持坚强定力、扛起责任担当，在特殊之年交出了一份精彩答卷：旗帜鲜明讲政治，自觉用新思想定向领航，始终把稳奋斗前行的正确方向；一着不让抓落实，统筹推进疫情防控和经济社会发展，奋力夺取“双胜利”丰硕成果；顺时应势谋发展，坚持更高标准、更宽视野，科学擘画“十四五”发展蓝图。一年来，我市项目引进在速度力度上勇攀新高，产业发展在体量质量上实现突破，营商环境在效率效能上大幅提升，开放合作在深度广度上双向拓展，城市建设在宜居宜业上凸显优势，民生福祉在厚度温度上不断增进，党的建设在从严从实上取得实效。

会议强调，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，以习近平总

书记视察江苏重要讲话指示精神为根本遵循，奋力开启现代化建设新征程。开启新征程，必须充分肯定成绩，坚定信心决心。“十三五”的五年里，我市抓大事、谋全局，建立了指引发展的共同愿景；抓要事、求突破，实现了前所未有的能级跃迁；抓实事、惠民生，打造了可观可感的幸福样板；加速跑、奋力跳，交出了厚重提气的高分答卷。开启新征程，必须把握形势要求，加强系统谋划。在

目标定位上，紧扣“现代田园城、幸福金太仓”和高质量建设“两地两城”目标定位不动摇，不断强化“田园”“幸福”概念，与时俱进赋予新的内涵；在主攻方向上，加快发展现代产业体系，建设现代化高品质城市，进一步做大经济体量、做优功能业态；在工作抓手上，努力成为临沪综合性价比最高地，加快打造苏州对接上海重要枢纽门户城市，在具备条件的领域率先实现与上海的同城

化。开启新征程，必须聚焦关键重点，做到精准发力。要打造充满活力的创新高地、竞争力强的产业体系、更高能级的现代城市、深度融合的开放格局、令人向往的幸福生活。开启新征程，必须坚持解放思想，弘扬担当精神。要保持发展定力、掌握科学方法、强化担当实干，努力开创各项工作新局面。

全会指出，明年是建党100周年，也是“十四五”发展和现代化建设

的开局之年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神，紧扣“强富美高”新江苏建设，着眼“争当表率、争做示范、走在前列”，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，坚持系统观念，巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，更好统筹发展和安全，继续做好“六稳”工作、落实“六保”任务，围绕“现代田园城、幸福金太仓”和高质量建设“两地两城”目标定位，聚焦聚力打造苏州对接上海重要枢纽门户城市，统筹抓好创新发展、融入上海、产业升级、改革开放、城市建设、生态环境、民生幸福等工作，不断提升党的建设质量和水平，奋力推动太仓现代化建设开好局、起好步。

全会明确，明年要重点抓好七项工作：一要突出创新驱动，强化企业主体地位、加快创新载体建设、营造一流创新生态，在增强发展动能上实现新突破；二要突出率先同城，强化交通互联互通、促进经济相融互补、推动城市合作共享，在融入一体化上实现新突破；三要突出转型升级，坚定不移抓有效投资、着力构建“11155”产业链矩阵、推进智能化改造和数字化转型、加快文化旅游融合发展，在提升产业水平上实现新突破；四要突出改革开放，深化重点领域改革、做亮对德合作特色、提高开放型经济水平、做优营商环境品牌，在放大特色优势上实现新突破；五要突出城乡融合，加强城市规划建设、提升城市功能形象、加快乡村振兴步伐、在完善功能品质上实现新突破；六要突出生态优先，深入推进长江大保护、狠抓污染防治攻坚、加强生态修复保护，在建设美丽太仓上实现新突破；七要突出优质均衡，强化富民保障、优化服务供给、创新社会治理，在增进民生福祉上实现新突破。

全会强调，强化落实管党治党政治责任，把全面从严治党不断引向深入，为开启现代化建设新征程提供坚强政治保证。

(下转第3版)

开启新征程 奋发新作为

□本报评论员

事非经过不知难，成如容易却艰辛。今年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情和复杂严峻形势，市委、市政府始终秉持坚强定力、扛起责任担当，在特殊之年交出了一份精彩答卷：我们收获了全国文明城市、国家生态文明建设示范市、全国双拥模范城、中国最具幸福感城市等多项重磅荣誉；位列全国县域经济综合竞争力百强县第六位、中国县级市全面小康指数第三位；获评营商环境百强县第六名；位列全省省级高新区创新驱动发展综合评价第二位；获评全省唯一港口型国家物流枢纽……不仅如此，“十三

五”时期也是太仓取得显著成绩的五年。抓大事、谋全局，建立了指引发展的共同愿景；抓要事、求突破，实现了前所未有的能级跃迁；抓实事、惠民生，打造了可观可感的幸福样板；加速跑、奋力跳，交出了厚重提气的高分答卷，引领太仓始终沿着高质量发展方向不断前进。这些成绩的取得，提振了士气、鼓舞了斗志、增强了信心，也为太仓开启全面建设社会主义现代化新征程奠定了坚实的基础。

征程万里风正劲，重任千钧再扬帆。明年是建党100周年，也是“十四五”发展和现代化建设的开局之年，我们要围绕“现代田园城、

幸福金太仓”和高质量建设“两地两城”目标定位，聚焦聚力打造苏州对接上海重要枢纽门户城市，统筹抓好创新发展、融入上海、产业升级、改革开放、城市建设、生态环境、民生幸福等工作，不断提升党的建设质量和水平，奋力推动太仓现代化建设开好局、起好步。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，太仓期待在大势中雄起，在机遇中腾飞。“一带一路”、长江经济带、长三角一体化发展等叠加实施，“5+1”铁路网络加速构建，两所大学、两大文旅等重大项目扎实推进，娄江新城全面起势，(下转第3版)

今日导读

一图解读市委全会报告

>>> 02版

回顾成效 展示风采

推动“三农”发展再上新台阶

本报讯(记者 李华)昨晚，市农业农村局举办“倾情三农谱新篇 乡村振兴担使命”率先基本实现农业农村现代化风采展示”活动，简要回顾太仓近四年“三农”发展尤其是乡村振兴工作成效，进一步展示全市农业农村系统干部职工风采。市委副书记钱文辉，市领导邹家宏、韩飚等出席活动。

钱文辉指出，2020年，太仓“三农”人在抓好常态化疫情防控工作的同时，扎实做好“稳产保供”，东西部协作的技术、人才交流和产业帮扶，推进农业、农村、农民现代化和城乡融合发展等各项工作，取得了显著成效。2021

年是“十四五”开局之年，市农业农村局要锚定新目标新定位，努力提高农业质量效益和竞争力，在“稳产保供”上再提升；深学笃行新思想，深化农村改革，在“乡村振兴”上再发力；重任在肩，惟行惟勤，深入实施乡村建设行动，在“美丽乡村”上再用心，切实为全市乡村振兴聚力、现代农业赋能、农村小康增色、乡村治理提效。

活动中，主办方举行了“率先基本实现农业农村现代化行动党支部”授旗仪式，为市农业农村系统“先进党支部”进行颁奖，并对全市“十佳新锐标兵”“十佳志愿先锋”“十佳匠心农人”等进行表彰。

中国共产党太仓市第十三届委员会第十一次全体会议决议

>>> 03版